

张学友
表示会补偿
歌迷的路费
和住宿费

张学友因病取消上海演唱会 表示会补偿歌迷路费住宿费

补偿费用是“宠粉”恩赐吗 律师：歌迷有权索赔

张学友上海演唱会延期 歌迷最高可获10800元补偿

近日，张学友在上海举办的三场“张学友60+巡回演唱会”因其身体原因取消。消息一出，网友担心张学友身体的同时，也一直在等待后续的处理方案。“这三场的观众请给个合理方案好吗”“提前3天赶来上海，结果这样”“一般这种行为应该是承担违约责任”，类似声音在网上不少。

3月10日，演唱会主办方@CMCLive 华人文化演艺发布延期公告及补偿方式，称本次延期的演出将在2024年年内于上海东方体育中心择期举办。对已退票的来自上海以外地区的观众将补偿车票、机票、住宿等相关损失。其中，火车票实报实销；国内机票费用不高于人民币2000元/人/单程；国际机票费用不高于人民币5000元/人/单程；上海本地酒店费用不高于人民币800元。

根据目前公告内容，主办方将补偿歌迷演唱会当日一晚的住宿费用，而火车票/机票则放宽至演唱会日期的前后共三天。这样看的话，最高单人或可获补偿10800元（国际机票顶格来回+一晚顶格住宿）。

袁娅维开唱前三小时取消 经两次道歉后决定全额补偿

2022年12月24日，歌手#袁娅维道歉#的话题登上微博热搜。在因病取消成都演唱会后，她最终宣布对歌迷的住宿和交通损失，进行全部补偿。

知名歌手袁娅维“惊奇无限假期”出道十周年音乐会，原定于2022年12月23日19:30在四川成都举行。这是袁娅维出道十年来的一次汇报演出，票价分为480元和680元两档。演唱会本计划带给观众二十多首歌曲，但在演出开始前三个小时，音乐会主办方突然在微博发布音乐会延期公告，原因是主要演职人员突发身体健康状况，已售门票不予保留，可通过购买渠道办理退票。袁娅维工作室官方账号随后转发了这一公告。

消息传出后，歌迷对临开场只有三个小时才宣布延期感到十分不满。购票者中有部分非成都本地人，已经赶到现场，产生了交通、住宿费用。针对这个情况，袁娅维工作室次日发布公告称：“下次成都场延期安排一经确定，所有此次专程奔赴成都的外地歌迷，凭姓名、大麦订单号、交通凭证，该成都场延期演出免门票。成都本地的歌迷，凭身份证、大麦订单号，门票五折。”

但这样的安排并没有获得歌迷的认可，当日晚上，其团队更新了补偿方案。袁娅维发微博再次道歉，称“关于成都音乐会的不幸延期，再次跟大家说声对不起”，并表示“深知此次事件是团队沟通不当，导致很多满怀怀着爱和期待的大家来到现场、或在赶来的路上听到噩耗”。她表示，除退票外，歌迷可选择全额补贴此次赴成都的交通和酒店费用，也可以选择延期门票补贴。

薛之谦高烧宣布无条件退票 承诺负担外地粉丝住宿和交通费

歌手薛之谦原本计划于2023年9月9日、10日周末连续两天，在成都举办“天外来物”演唱会，但第二场（10日）演出前突发状况，高烧39℃，只有临时取消演出。由于许多粉丝已到场，他素颜穿着便服上台，宣布无法演出，除了亲自上台致歉，他还宣布无条件退票，更承诺负担外地粉丝的住宿和交通费。

尽管无法演出，但薛之谦仍坐在椅子上陪粉丝聊天，甚至听着粉丝大合唱了一小时，激动之处还忍不住落泪。3日后，活动主办方“潮石音乐”官方微博公布薛之谦演唱会退票细则。除了退票外，对成都以外歌迷的机票（火车票）、酒店的消费支出进行补偿。

王嘉尔因身体原因取消演唱会 补偿北京以外观众相关费用

2023年12月，王嘉尔展开个人巡演“MAGIC MAN 世界巡回演唱会”，原定于当年12月2日举办北京场，没想到因健康原因，“基于对演出质量等因素的考虑，为了呈现最好的演出效果”，迫不得已宣布取消演出。

2日后，北京站演出承办方华乐非凡发布致所有观众的补偿公告。该公告称，对于从北京以外前去观看王嘉尔此次演出的观众，将补偿其因本次演出延期产生的相关损失。补偿标准是火车票实报实销；国内机票费用不高于人民币2000元（含）/人/单程；国际机票费用不高于人民币5000元（含）/人/单程；北京本地酒店费用不高于人民币800元（含）/人/间夜。

此次北京演唱会的取消，虽然让粉丝们感到失望，但主办方的补偿细则，无疑为这场突发事件画上了句号。

补偿费用是“宠粉”还是法律规定 律师：歌迷有权索赔

张学友因病取消上海演唱会，表示会补偿歌迷路费（交通费）和酒店住宿费一事引发热议，这种行为到底是“理所应当”，还是“宠粉”举措？

广东平威律师事务所律师张卫平认为，根据《民法典》第五百七十七条规定，当事人一方不履行合同义务或者履行合同义务不符合约定的，应当承担继续履行、采取补救措施或者赔偿损失等违约责任。所以一方出现违约，守约一方有权向违约方主张损失，该损失包括直接损失和可得利益损失等。歌迷购买张学友演唱会的门票，相当于与其达成了服务合同。距离演唱会举办城市较远的歌迷，为履行合同所产生的差旅费等，可以理解为歌迷为履行合同过程中所产生的必要费用。该必要费用从某种意义上，也属于损失的组成部分，歌迷是依法索赔的。不过张卫平律师也指出，现行法律中，并未明文规定差旅费属于损失。所以歌迷要想获得赔偿，大多需要向法院提起诉讼，法院也会对合理赔偿进行支持。但考虑到法律维权需要的时间和成本，不少歌迷还会考虑偶像是因病取消演出而不予追究，所以张学友主动提出赔偿的行为，还是值得肯定的。

实际上，关于歌星取消演唱会后除退票外，该不该赔偿相关间接费用（住宿、交通费用等）的话题一直都有。歌手袁娅维取消成都演唱会后，就有网友要求补偿相关的交通和住宿费用。他们认为，如果不是去看这场演唱会，压根就不会产生相关的交通、住宿费用，所以取消活动的责任方当然应该赔。但也有人认为，无法区别专程去还是顺路去，费用无法核定计算。

对于明星生病算不算“不可抗力”？有法律界人士认为，一般情况下“生病”不构成不可抗力。“根据法律对不可抗力的定义，一般是地震、台风、洪水这样的自然现象，也有战争这样的社会行为，是人力所不可抗拒的强制力，客观上是偶然的、不可避免的，主观上是无法预见的。一般情况下，生病可以通过症状或者体检等方式发现，或是采取预防措施杜绝。

新重庆-上游新闻

记者 赵映骥
杨波

袁娅维



王嘉尔

“点读机女孩”被质疑发过期视频 妈妈回应质疑只字不提捐款

网友吐槽：翻车了就甩锅

日前，“点读机女孩”高君雨因患脑瘤接受开颅手术引发关注，对于这个可爱女孩被命运如此不公地对待，网友痛心不已，密切关注她的病情进展和手术进展，同时还有人积极捐款。其间，周老师联系上高君雨的妈妈，给高君雨捐助了手术费。除此之外，高君雨还收获了大量的流量，粉丝数量也是飙升。

但是令人感到非常不解的是，有不少细心的网友发现高君雨发布的视频中，医院的护士医生都穿着短袖，与现在的天气不符，这表明高君雨的确做了手术，但并非其自媒体账号更新的视频中透露的那样——一切都在进行中，但未来一切都不可知，生死未卜。随后，知情网友透

露，高君雨已经在2023年做过手术，目前已经完全康复！

听到这一消息，很多网友感到特别气愤，于是在高君雨的账户下留言，希望她能够给出说法。但是高君雨并未回应，而是选择了关闭评论。随后还有网友发现，她的账号之前加入了MCN认证，应该是公司在运营。但是被质疑视频是早前拍摄后发布后，这个认证却被取消了。有关高君雨的热议开始源源不断地发酵，有媒体联系上了她所在的大学工作人员，该工作人员回应称，“她的手术是在毕业之后做的，学校当时已通过专项基金给予一定帮助，同时也希望她能够在较为安静的环境中康复。”

昨天，高君雨的账号更新，更新的人是她的妈妈。妈

妈表示，女儿现在还在康复中，而她的账号是签约公司在运营，因为家人无暇管理，视频原本是想记录她的病情，给关心她的粉丝一个交代，但是公司在发布的过程中，却在运营上出现了严重问题，给大家造成了很大的误解，目前已经交代公司决定停止发布小雨的相关视频，代她谢谢大家。对于高君雨妈妈的这番解释，网友们看后不但没有平息怒火，反而对高君雨妈妈的指责更厉害了。不少网友表示，“去年的时候为什么不发，非要现在发？”“翻车就甩锅，被质疑了就搞个理由搪塞网友吗？”“正面回答问题才是正确的道歉方式，而不是避重就轻继续卖惨！”

据潇湘晨报